JlabopaTtopHa poboTa 4
UuncenbHi meToamn HabnNMxeHHA (pyHKUIN. AnpoKkcumaudis
Ta iHTepnonauia pyHKUiIn

4.1. MeTa po6oTu

BuByeHHss meTogy HaumeHwux kBagpatieB (MHK) ans npaktuyHoro
pO3B'A3aHHA 3a4a4y anpokcumauii pyHKuUin. BuBYeHHA mMeTogiB iHTepnonsuil
ANs NpakTUYHOro poO3B'A3aHHA 3adadvi HabnwkeHHs yHKUIn. [MpnabaHHa
HaBMYOK BUKOPUCTAHHA BKa3aHUX METOAIB [ANs pPoO3B'sA3aHHA  3ajadi
HabNKeHHA OYHKUIM i3 3acTOCyBaHHAM KOMM'oTepa.

4.2. MetogmuHi pekomeHAgauii wWwoAo0  opraHisaudil
CaMOCTiIUHOI poboTH

3a Temoto nabopatopHoi poboTn CTyAEHT MOBMHEH: 3Hamu 3arasibHe
dopmMynioBaHHA 3adadi HabnmKeHHs (anpokcumadil) yHKUin 1, 30Kpema,
3afjadi iHTepnonauil; emimu po3B'A3yBaTn 3ajady arnpokcumadii pyHKuin

MeTOo4OM HauMmeHwwux keagpaTtiB [1 — 6]; emimu po3Bs'asyBaTu 3agady
HabnMXKeHHA  YHKUIN 3@ [OMOMOroK  KYCKOBO-NIHINHOI W KYCKOBO-
KBagpaTU4HO!I iHTepnonauil W noniHoma Jlarpawxka [1 — 6]; emimu

3acTtocoByBaTu npouenypyn naketa R ansa poss'sa3aHHs 3agadi HabnmkeHHs
doyHKLIN.
4.2.1. Anpokcumauisi pyHKUU.

3agadva anpokcumadil yHKUin Yy 3aranbHOMy BUrnagi opmMynoeTbes
HaCTYMHUM YMHOM.

Hexalt € pesika dpyHkuis f(x), f:R* >R npo sky Bigomo, wo B n
TOYKax X;,X,,...,X, BOHaA NpurAmae, BignoBiaHO, 3HAYEHHS Y,,Y,,...,Y,, TODOTO
y, =f(x;), i =1n. [MoTpibHO BIAHOBUTU TI 3HAYEHHSI MPU HLWKMX 3HAYEHHSX
X €[X1,Xp]-

®yHkuUia y =f(X) Moxe ByTu sk HEBIQOMOI, TOBTO ii 3HAYEHHS TiNbKK
BUMIPIOIOTLCS, @ MOXe BYyTU M NPOCTO Ay)Ke CKMagHo Ana obyncneHb. Y umx



Bunagkax gyHkuito f(x) HamaralTbCs 3aMiHUTK Binblw NPOCTOK YHKLIED
g(x,a), 6nusbkoto go f(x), TobTo

f(x)~g(x,a), (4.1)

ne aeR, a=(a,a,,...,a,) — Oeaki napameTrpu @YHKUii ¢, BUO SAKOI
Binommn. [pouec HabnmXeHHs ogHiel YHKUIT iHWOK  Ha3uBalTb
anpokcumauiero, a (pyHKUil0O g Mpy LUbOMY HasnBalTb anPOKCUMYHOUOHD

ana f .

Hanbinbw BigoMMM W edekTMBHMM 3 METOAiB pPO3B'A3aHHs 3agadi
anpokcumauii yHKUin € MeToa HaUMMEeHLLUMX KBaaparTiB, CyTb SIKOro nonsrae
B HacTynHomy. BBoguTtbca yHKuUis (Big a) suay

(a) = z [y —g(x,.a)f, (4.2)

SKY MOXHa po3rngagatv 9K Mipy BiaxuneHHs pyHkuUii g(x,a) (no apryMmeHTy Xx)
Big pyHKUiT f(X) NO CYKYMHOCTI TOYOK Xy, X,,...,X,. 104i napamMeTpn a yHKLii
g(x,a) MOXHa BU3HA4YNTM 3 YMOBWM HaAUMEHLLOro BigxuneHHs g(x,a) Big f(x),
TOOTO NnapameTpu a BU3HAYAKOTLCH AK TOYKA, Y SKiN yHKUia d(a) gocsrae

no aeR* MiHiManbHOro 3HauyeHHs (Touyka MiHiMymy). Hexait a* — LuykaHi
napameTpu. Mpu ubomy BenuumHM 1, =y, —g(x;,a"), i =1n, Ha3nBalTbLCS
3anvwikamMm (3anvIIKOBUMMU BiOXUIEHHAMMU) 1 BUKOPUCTOBYIOTLCH AN

aHanisy oTpumMaHoro po3B'sa3Ky 3agadi anpokcumadii.
Y Bunagkax, konn yHkuia g(x,a) € niHinHow 3a napameTpamu a TOYKY

MiHIMyMY QYHKUiT ®(a) MOXHa 3HaWTU aHaniTM4HO 3 HeobXigHOI YMOBMU
MiHiMymMy 1-ro nopsagky @'(a) =0, TobTo:

9 _0,vj=1K. (4.3)

PosrnaHemo 3aranbHUM BuMNagoK, Konu yHKUia g(x,a) niHinHa no
napameTpam a, To0TO Mae BUrMAA:

0(1.8) = a4, (4.4)



ae wm(x), m=1...,k — geski Bigomi pyHkuii. Toai 3 (4.2) — (4.4) ogepxxyemo
I k
=1k: :—ZZ[y, g(x,,a)],y (x)= 22{% zame(Xi):|'7”j(Xi):O-
J m=1
3Bigku ana Vj =1k:

i |:il//m(xi)l//j (Xi)}:éyi'//j(xi)- (4.5)

m=1

Takmm 4yuMHOM, napameTpu a MOXyTb OyTM 3HanOeHi SK pPO3B'A30K
NiHINHOI cucTeMn anredpaldHux piBHSAHb (4.5), 9Ky MOXHa 3anucatm B
MaTpUYHOMY BUrNSA4:

Ca=Db, (4.6)
Cim :zl//m(xi)l//j(xi); ,j :]I, m:ﬁ, bj :Zyil//j(xi)’ J:ﬂ
=1 i=1

PosrnsaHemo Wwe BMNagoK, KONU anpokcumyroda OyHKUIA € noniHOMOM
3agaHoi (k—-1)-1 cteneHni. Togi BoHa, y 3aranbHOMY BuUMagkKy, Moxe OyTu
3anucana y Burnsaai g(x,a) =b, + bx +b,x? +---+ b _,x** ne acR¥, a, =h,

y azzb,..., ak:bk_l, b

i - KoediuieHTM noniHoma. [lpu ubomy yHKUiA

g(x,a) € niHivHow 3a napameTpamu a i mae surnag (4.4), ne w,(x)=1,
Wo(X)=X,.ony v (X) =XK1, TO6TO 1, (X) = XM

Tooi mapameTpy a MOXHa 3HaWTW, PO3B'A3aBLUM MiHIMHY CUCTEMY
anrebpaiyHux piBHsHb (4.6), 3 enemeHTamu:

= 3K = xR, =Tk, m=TK, @.7)
i=1 i=1
n i1 . o
bj =2yixi" 7, I =1k. (4.8)

i=1

Y nakeTi SciPy € npouegypa minimize, npusHayeHa ansi 3HaxXo4pKEHHS
TOYKM MiHIMyMy AOBINbHOT dyHKUIT ¢(z), zeR¥. Ons ii BUKNUKY HeobxigHO
BU3HAUNTU (PYHKLilO ¢(z) 1 3apaTu noyatkoBe HabnwxeHHs z° e R*, Tog;
PO3B'SI3KOM € z* = minimize (¢, z°).



Y Bunagky, Konm anpokcumyroda QYHKUiS niHinHa no napameTtpawm,
cuctema (4.5) moxe OyTn posB'szaHa 3a AONOMOrok npoueaypun solve,
OnucaHol y pekomeHaauisix o nabopatopHol poboTu 2.

4.2.2. IHmepnionauyis ¢pyHKUid.

3aranbHa 3agada anpokcumauil yHkuin 6yna chopmynboBaHa B
po3gini 6.2.1. Akwo npu uboMy napamMeTpu a,,a,,...,a8, anpoKCUMYH4OI
dyHKUIT g(X,a) BU3Ha4YaTbCs 3 YMOBM 30iry BuxigHol oyHKUiT f(X) 1 doyHKUiT
g(x,a) B TOYKaX Xy, X,,...,X,, TOOTO g(X;,a)=f(X;), Vi =1,n, TO Takwii cnocié
anpokcumadii (HabnNMXeHHs) Ha3MBaETLCH iIHTepNonAUicto.

KyckoBo-niHinHa iHTepnonayia. Takun Bug iHTepnonsauii nondrae B
TOMY, LWO Ha KOXHOMY OKpeMoMmy iHTepBani (X;,X;,;) dyHKuiga f(x)
HabnmxkaeTbca NiHIMHOI dYHKUiE g;(X), WO NPOXOAUTb Yepes3 AOBi TOYKU
(X,Y;), (X.1,Yi,1).- HeBaxko nepeBipntn, WO Taka MiHiMHa YHKLIA MOXe
ByTn TakoX 3anucaHa y Burnag;:

(X_Xi+1) (X_Xi) (49)

gi(x)= XY+ XYi1-
’ (X = Xiv1) ' (Xier—x;) O

TakMM 4YMHOM, NPU BUKOPUCTAHHI KYCKOBO-JIHIMHOI iHTepnonauil ans
TabnunyHo 3agaHoi oyHKLUIT, NpU 06YUCNEHHI HABNMXKEHOro 3Ha4YeHHS (PYHKLIT
f(x) y meskin Touui X e(Xq,X,) AOTPUMYHOTbCS HACTYNHOrO anroputmy.
CroyaTky 3HaxodsATb iHTepBan (X,X:.;), AKOMy Touka X HanexuTb, a NoTim
o6umcnioloTe HabnxkeHe 3HaveHHs yHKUiT f(x) B Touui X 3a dopmyrnoto
f(X) = g,(X).

Axwo f(x) ABivi HenepepBHO-AMdEPEHLINOBHA Ha BIAPI3Ky [X,,X,], TO
OLliHKa NOXMOKM Npu KyCKOBO-MiHiMHIN iHTepnonsauil mae surnag [1 — 3, 5, 6]:
M,h?

2

f(x)-g(x) < , VX € (Xg, Xn),

ae M, = max
fe(Xl,Xn)

f(&)], h=max|x;,1 —x|.
i=1n

KyckoBo-kBagpaTtudHa iHTepnonsuisa. [1ogibHO KyCKOBO-MiHINHIN
iHTeprnonAuii MOXHa BUKOpUCTaTU ANns HabnwkeHHs f(X) Ha KOXHOMY
okpemomy iHTepBani (X;,X;,;) W NOMNiHOMX 6inNbl BWCOKOro MOPAOKY,
Hanpuknaa, keagpaTtudHy QyHKUilo g;(X), fika NpoxoauTb BXe 4epe3 Tpu
ToukM  (X,Yi), (Xi.1,Yia), (Xi,2,Yi.»). HeBaxko nepesiputn, WO TakKa
KBagpaTuUdHa yHKUIa MOXe ByTn 3annucaHa y BuUrnsai:



gi(x) = (X = Xi )X = Xiy2) (X=X )(X = Xj42)

Y+ XYinq1+
(Xi = X)X = Xi12) (X = X)) (Xig1 = Xiy2)
(X = X; )(X = Xj1)

(Xjr2 =X ) Xjy2 — Xitq)

(4.10)

XYiy2 -

Axkwo f(x) Tpudi HenepepBHO-AMdEpPEHLIiOBHA Ha BIAPI3KY [X,,X,], TO

OUiHKa NOXMOKM Npu KYCKOBO-KBaApaTU4HIN iHTepnonauil mae surnag [1 — 3;
5; 6]:

M;h®

f(x)-g(x) <=2

, VX e (X, Xp),

Ae M; = max
§e(X1,Xn)

f(S)(g)‘  h= rilliarf(‘x”l - X/

IHTepnonAuWinHUKU MHorouneH JlarpaHxa. AKWO BiAOMi 3HAYEHHS
doyHKUiT f(X) B N ToYKax, TO MOSIIHOM MiHIManbHOI CTerneHi, Wo iHTepnosioe

f(x), 6byoe matm cteniHb n-1. BiH HasMBaeTbCA iHTepnonAUinHUM
MHoro4neHom JlarpaHxa n mae BUrnsa;

n | X=X
L) =211 Yi- (4.11)
i=1) =1\ Xi — X
J#

Hesaxko nepeBiputi, Wwo L, ,(x;)=y; ANg BCiX | = 1n.

Moxmnbka HabnmXeHHs iHTeprnonboBaHOI  (PYHKUIl  MHOroYneHoOMm
NlarpaHxa cunbHO 3anexuTtb Bif PO3KMAY TOYOK x;, TOOTO YMM MEHLUIMIA
iHTepBan (X1,Xp), TUM TouHiwe L,_;(X) Habnwkae 3HavyeHHA dyHKuii f(X) B
TOYKax X € (Xq1,Xp)-

Axwo gyHKuia f(x) n pasiB HenepepBHO-AMMEPEHLIMOBHA Ha Bigpi3Ky
(X4,X,)- Toai ansa Beix X € (X4, X,,):

M. h"

()~ Ly () < =2
n:

ae M, = max

&e(Xqy,Xn)

f(n)(g)‘, h= rinjg(\xiﬂ -x| [1-3;5; 6].

4.3. KOHTpOnbHI npuknaau

Mpuknap 1. 3anexHictb (HQ-xapakTrepucTuka Hacoca) CTBOPHOBAHOIO
Hacocom Hanopy (H) Big Butpatm Boau (Q) onucyeTbCa  (PYHKUIED



H=Hg —S,:QZ, ne Hg,Sg — napameTpu 3anexHocTi. Y pesynbTarTi
NpoBeAEeHHS HAaTYPHUX eKCNEePUMEHTIB 3 HACOCOM OTPUMaHI Taki JaHi:

Q, m°/rog. 5 | 20| 30| 35
H, mBoAa. cT. [ 209|194 [ 165|142

Tpeba nobyayesatn rpacdik HQ-xapakTrepucTukm Hacoca Ta OUiHUTU
3Ha4yeHHa Hanopy, sSkuh Oyae cCcTBoproBaTU Hacoc npu BUTpaTti BOAM
Q =32 m/rop.

Poseg'sazaHHs 1. HQ-xapaKkTepucTuka Hacoca 3agaHa Tabnvueto gaHux,
npn uboMy QyHkKuida H(Q)=Hg —SFQ2 € anpoKCUMYHYOK Ons  Hel.
Bukopuctaemo metoq HanmeHLWwunX KBagpaTiB And ouiHku napameTpiB He, Sg
anpoKCUMYHoHOT OYHKLII.

BukopuctaHHA npoueaypu minimize nakeTty SciPy:

BBoanmo noyaTkoBi AaHi:

import numpy as np

x = [5, 20, 30, 35]
y = [209, 194, 165, 142]
4

=)
Il

# 3amaemMo BUIO ANpPOKCUMYUOI GQyHKII1I
def FunModel (x, a):
y = a[0] - a[l]*x**2

return y

BuaHavaemo uinboBy gyHkuito metogy MHK:

# BusHauaeMo L1JbOBY ObyHKI1l MeTomy MHK
def FunMNK (a) :

S =20
for i in range(n):
S += (y[i] - FunModel (x[1], a))**2

return S

3agaemMo noyaTKoBE 3HAYEHHs AN napamMeTpiB a anpoKCUMYHYOI
GYHKUIT N OUIHIOEMO MapameTpu 3a Jonomorok yHKUil minimize nakety
SciPy:

from scipy.optimize import minimize
# 3BamaeMo IoyaTKOBE BHAUEHHS IJI NapaMeTpiB a anpokcuMmynodol GyHKUiI i1

OLI1HIOEMO IHapaMeTpu
a0 = [210, 1]



res = minimize (FunMNK, a0)

print (res)

[Ona aHanisy npaBUnbHOCTI OTPUMAHOrO pPo3B'A3Ky  0BYMNIOEMO
3HaYeHHS 3anuLIKOBUX BiOXWUIEHb:

# OOuUMCIIOAMO BHAUEHHS aNpPOKCUMMYWUOl OQyHKI1I B 3alaHMX TOUKAX X
ym = [0]*n
for i in range(n):

ym[i] = FunModel (x[1], al)

# OBUMCIIIOSMO BHAUEHHS 3aJIMIKiB
r = [0]*n
for i in range(n):
r[i] = y[i] - ym[i]
print (r)

[-2.796365054851833, 3.2014094743775274, 2.1984421800166274,

2.6034865613179363]

A 0nst HAOYHOI iHTepnpeTauil pesynbTaTiB nobyayemo rpaquiku:

import matplotlib.pyplot as plt

a = x[0]
b = x[-1]
nl = 100
x1 = np.linspace(a, b, nl)
yl = [0]*nl
for i in range(nl) :
yl[i] = FunModel (x1[i], al)
fig, (axl, ax2) = plt.subplots(l, 2)
axl.scatter(x, y, color = "green")

axl.plot (x1, yl)
axl.set (xlabel="'x"', ylabel='y"')

ax2.scatter(x, r, color = "green")
ax2.plot (x, r)

ax2.set (xlabel="x"', ylabel='r")
ax2.axhline (0, color='k') #x-axis line
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Ak BMOHO 3 nepLuoro rpadoiky, anpokcumyroda (PyHKLUIS «rapHO ndarae»
Ha OaHHi ekcnepumeHTy. 3 Apyroro rpadiky BaXXKo CyAUTU NPO NOBESIHKY
3anuukis, 60 YNCIO camMux eKCnepuMeHTIB ayxe marne (BCboro 4).

Pose'sazaHHs 2. BukopucmaHHs npouedypu solve nakema numpy

Anpokcumytoda yHkKuia H(Q) = He —SFQ2 € MOJSIIHOMOM 2-1 CTeneHi "
Moxe 6yTu 3anucaHa y sBurnaai g(x,a) =a; + a2x2, ae ae R? — KoeqilieHTn
noniHoma (&g =Hg,a, =Sg). lNpn ubomy yHKUia g(x,a) € niHinHoI 3a
napametpamu a i mae Burnag (4.4), oe w,(X)=1, w,(X)=-x2. Takum
YMHOM, Y AaHOMYy npuknagi n =4, k =2. Togi napameTpn a MOXHa 3HauUTW,
pO3B'A3aBLUM NiHINHY CUCTEMY PiBHSAHDL (4.6).

[Ona ouiHkKM napameTpiB anpokcumytodoi  dyHKkUil Bugy (4.4) B
3aranbHOMY BUrngagi sanvwemo npouenypy MNKsolve:

import numpy as np

def MNKsolve(x, y, n, Fi, k):
# dopMyeMO MATPMLIIO 3HAaUYEHb BEKTOPHOI dyHkuil Fi B Toukax x[1] mo
panokKax
FiX = np.zeros((n, k))
for i in range(n) :
FiX[1i,] = Fi(x[i])



# dopmyemo maTpui C
C = np.zeros((k, k))
for j in range (k) :
for m in range (k) :
S =0
for i in range(n):
S =S + FiX[i,j]* FiX[i,m]
C[j,m] =S

# dopmyemo BexTOpP d
d = np.zeros (k)
for j in range (k) :
S =20
for i in range(n):
S + y[i]l* FiX[i,7]
d[j] = s

nn
Il

# Pozsm'azsyemo cucremy C*a = d
a = np.linalg.solve(C, d)

return a

3acTocyeMo Lo npoueaypy 4na po3B'd3aHHSA NOCTaBEeHo! 3a4aui:

# BBommMO BX1mH1 maHi
[5, 20, 30, 35]

= [209, 194, 165, 142]
4

2

A~ B KOX
I

# BrROommMO BekKTOpHe OyHKIil Fi

def Fi(x):
z = [0]*k
z[0] =1
z[1l] = —x**2

return z

# 3BHaxoIMMO MapaMeTpu alpOoKCUMMYyUol OQYHKIILIT
a2 = MNKsolve(x, y, n, Fi, k)
print (a2)

Ak 6a4nmMo, 3Ha4YEHHSA NapaMeTpiB anpPoOKCMMYHYOIT OYHKLIT Taki X cami.

Mpuknag 2. BUKOpUCTOBYHOYN KYCKOBO-JTiHIMHY N KYCKOBO-KBagpaTU4YHYy
iHTeprnonsauilo, a TakoX noniHoMm JlarpaHxa, obuymcnutM B Touli X =3
HabnmxeHe 3HavyeHHA yHKUii f(X), 3agaHoi Tabnuueto:

0,5 2,5 4,5 6,5 8,5
4,0 205, 1240 3840 8750

<X




Pose’'sasaHHs (8py4HY).

KyckoBo-niHinHa iHTepnonsuia

Ockinbkn TOoYka X =3 HanexuTb iHTepBany (2.5;4.5), To HabnwxeHe
3Ha4yeHHsa f(3) moxHa obuncnuTn 3a dopmynoto (4.9), To6To

(3-45) 05, (3-25)

97 29) 1240 = 463.75.
(2.5-4.5) (4.5-2.5)

f(3)~ 92(3) =

KyckoBo-kBagpaTnyHa iHTepnonsuis
Ockinbkn Toyka X =3 HanexuTb iHTepBany (2.5;4.5), To HabnmwkeHe

3Ha4yeHHa f(3) moxHa ob4ncnuTtn 3a dopmynoto (4.10), To6TO

f3)~g,(3) = _B=45)B-65) o (3-25)3-65) o0
(2.5-4.5)(2.5-6.5) (4.5-2.5)(4.5-6.5)
(3-2.5)(3—4.5)

+
(6.5-2.5)(6.5—4.5)

x 3840 =497 .

IHTepnonAuinHM MHorouneH JlarpaHxa
[MpoBoanmo obuuncneHHa 3a doopmysoto (4.11):
£(3) ~ Ly (3) = (3—2.5)(3-4.5)(3—-6.5)(3-8.5) y
(0.5-2.5)(0.5-4.5)(0.5-6.5)(0.5-8.5)
(3-0.5)(3-4.5)(3-6.5)(3-8.5)
(2.5-0.5)(2.5-4.5)(2.5-6.5)(2.5-8.5)
(3-0.5)(3-2.5)(3-6.5)(3—-8.5)
)
)

x 205 +

x 1240 +

(4.5-0.5)(4.5—2.5)(4.5—6.5)(4.5—8.5)
(3-0.5)(3-2.5)(3—4.5)(3-8.5)
(6.5—0.5)(6.5—2.5)(6.5— 4.5)(6.5 — 8.5)

. (3-0.5)3-25)3-4.5)3-6.5)
(8.5-0.5)(8.5—2.5)(8.5—4.5)(8.5—6.5)

x 3840 +

x 8750 =357.247 .

Mpuknag 3. Ona dyHkuii f(x) 3 npuknagy 2 o6uncnvti B Touui X =3
HabnmxkeHe 3Ha4YeHHA Ta nobyayeBaTu rpadikv iHTEPNONAULINMHUX OYHKLIN,
3actocoByoun npoueaypu 3 nakety SkyPi (mogynb interpolate) gns Python.

Pose'azaHHs ( BukopucmaHHs ripoyedyp nakema SkyPi).
BBoanmo noyaTkoBi gaHi:

(0.5, 2.5, 4.5, 6.5, 8.5]
(4.0, 205, 1240, 3840, 8750]

# KyckoBo-JjiiHiMHa i1HTepnossauis



from scipy.interpolate import interpld
interp funcl = interpld(x, vy)

xnew = 3.0

ynew = interp funcl (xnew)

print (ynew)

463.75

# Spline Interpolation
from scipy.interpolate import UnivariateSpline

interp func2 = UnivariateSpline(x, vy)

ynew = interp func2 (xnew)

print (ynew)

357.3156249999997

Ak 6aunmo, HabnwkeHe 3HaveHHsA yHkuii f(x) B Toului X =3, WO
obuyncneHo 3a JONOMOrow CnianH-iHTepnonsuii, oyxe 6rm3bke 4O 3HAYEHHS,
lwo obumcrneHo 3a AoNoMOrow iHTepnonsuinHoro nosniHomy JlarpaHxa B
npuknagai 2.

Mobyayemo rpadikm iHTepnonauiMHNX YHKLiN
import matplotlib.pyplot as plt

nl = 100

x1 = np.linspace(x[0], x[-1], nl)
yl = [0]*nl

y2 = [0]*nl

for i in range(nl) :
y1ll[i]
y2[i]

interp funcl(x1[i])
)

interp func2(x1[i]

fig, (axl, ax2) = plt.subplots(l, 2)
axl.scatter(x, y, color = "green")
axl.plot(xl, yl)

axl.set (xlabel="x"', ylabel='y")
axl.set(title="'Linear Interpolation')

ax2.scatter(x, y, color = "green")
ax2.plot(x1l, y2, color = "red")
ax2.set (xlabel="x"', ylabel='y')
ax2.set(title="'Spline Interpolation')



Linear Interpolation Spline Interpolation

8000 8000
6000 B000
= =

4000 - 4000 -
2000 2000
0 0 -

T T T T T T T T

2 4 5] 8 2 4 5] 8

X X

4.4. Nopaaok BUKOHAHHA poboTHy i BapiaHTK 3aBAaHb

4.4.1. 3micm 38imy

Y TeopeTunyHin YacTuHi poboTn HeobxigHO KOPOTKO onmncaTu:

e [OCTaAHOBKY 3a4ayi HabNMXEHHS YHKLIN;

e MEeTO[ HaMMEHLUMX KBaapaTiB ANna anpokcumMauil yHKLN;

e MeToAaM iHTepnonAuil yHKLIN.

Y NpakTU4Hin YacTuHi poboTn HeObXiaHO:

e 3anporpamyBaTu Yy BUMMSA4I OKPEMOro Moayns MeToq HarMMeHLUMX
KBagpaTiB Ans ouiHkKM napamMmeTpiB 6yab-siKOl anpoKCUMYHYOIT PYHKLUIT;

e 3anporpamyBaTu Yy BUMMSAI OKPEMOro MoAyns MeTo[ HarMMeHLUUX
KBagpaTiB Ons OuiHKA NapamMeTpiB  anpoOKCMMYKYOro mnosniHoMa [OesKol
CTeneHi;

e NPMBECTU TEKCTU CKNageHUX nporpam;

e nigibpaTm 3 3aCTOCyBaHHAM CKNageHMX nporpam Hawnkpally
anpokcumadito ans yHKUil, Wwo 3agaHa TabnuyHo, cepen oyHKUIn BUAY:

1) y =by +b,X;

2) y =b, +bx +b,x?;

3) y =b, +b,x +b,x% + by x>;



4) y =b, + b, sin(b,x) + b, cos(b,x);

5) y = Dby exp(b;x).

MobyaysaTu rpadikm anpoKCUMyHUMX PyHKLIN i BiANOBIAHMX 3anULLKIB.

e 3arnporpamMyBatv y BUMMALi OKpeMux MoAysriB MeToau KyCKOBO-
NiHINHOI Ta KyCKOBO-KBagpaTUYHOI iHTepnosidauil Ta iHTepnonsauinHun NosliHOM
JNlarpaHxa;

e [PUBECTU TEKCTU CKNageHUxX nporpam;

.~ (X +X
e 0B6uYMCnINTK B TOML X = % HabnkeHe 3HavyeHHs PyHKuii f(X)

, 3afaHol TabnnMyHo B iHAMBIAYaNbHOMY 3aBAaHHi;

e nobyaysaTu rpadoikm BCiX iHTEPNONALIMHNX OYHKLIN;

e nobygyBatn rpacdik iHTepnonauil cnmanHoMm 3 3acToCyBaHHSAM
doyHKuin nakety SkyPi (moayrnb interpolate).

4.4.2. BapiaHmu iHOugiOyaribHUX 3a80aHb
BapiaHT 1

x| 5| -4]-3|]-2|-1]0]1
y [54,9(37,6]|23,7|14,4(8,3|6,6|8,9

BapiaHT 2

x0,5]1,0(15(20]25]|30(3,5/4,0
y|104103|10]1,712,113,4|4,1|5,8

BapiaHT 3

x|45/50|55]60)]65|70]|75] 8,0
Yy [17,7194]1114]13,6(15,6]118,6]|21,2[24,1

BapiaHT 4

x{04]108]12]16|20|24(|28] 32| 3,6
y 10,43]10,94|11,91(3,01{4,0[4,56|6,45|8,59| 11,15

BapiaHT 5

x| 4,0 4,4 4,8 5,2 5,6 6,0 6,4 6,8
y [13,88(16,93|20,47]24,15|28,29|32,61|37,41[42,39

BapiaHT 6
x| 1 2 3 4 5 6
y [211(2,45]|2,61|2,73(2,75|2,81
BapiaHT 7




x{03|106|09|12|15]| 18
y 14,39(4,75|14,98|5,11(5,12|5,18

BapiaHT 8
x| 1 2 3 4 5 6
y|0,1(0,21|0,43|0,51(0,62 0,81

BapiaHT 9
x|10|15(20|25|30|35]4,0
Y [4,11]4,16|4,23 (4,29 (4,36 |4,42 | 4,53

BapiaHT 10

x{05]110|15|20(25|30]|35]|40

Yy |1247(2,8613,01|291(255(2,11|2,61|1,25

BapiaHT 11
x|-1]10|1]|2 3 4 5
y|l24(43|4,3|0,1(-6,1|-155|-26,5

BapiaHT 12
x 10,160,17]0,18(0,19(0,20| 0,21
y|661| 65| 6,1 (580|4,3]3,81

BapiaHT 13
x| 5| -4|-3|-2|-1]0 1
y 145,0(32,5|20,7|13,9(10,4|6,5|11,1

BapiaHT 14
x| -5|-4|-3|-2|-1]0]1
y 137,0(29,6]|18,5|16,2(9,2(9,5|9,1

BapiaHT 15
x| -1]10]|1 2 3 4 5
y|-06(3,4|34|-2,2(-12,6|-28,8|-48,9

4.5. KOHTPONbHI 3anuUTaHHSA



1. CchopmyntonTe NOCTAHOBKY 3a4adi HabnmKeHHA YHKLIN.

2. Y 4yomy nondrae MeTod HauMMeHLUMX KBagpaTis Ons anpokcumauil
doyHKLiN?

3. Akum 4ymHOM npoBOAUTLCA aHania nobyagoBaHOI anpPOKCUMYHYOI
dYHKLT?

4. Y 4yoMmy nonsirae KycKOBO-fiHiHa iHTepnonauis dyHKUin? Konu Ti
cnig 3acrocoByBatTn?

5. Y yomy nondrae KycKkoBoO-KBagpaTuUdHa iHTepnonsauia dpyHkuin? Konm
1T cnig 3actocoByBaTn?

6. LWlo HasmBaeTbcs iHTepnonsauinHuM noniHomoM Jlarpanxa? Konwu
noro cnig 3actocosyBaTn?

7. Wo HasmBawTb cnnanHoM? Yum BiH Bigpi3HAETbCA Big iHWMKX
MEeTOAIB iIHTepnonaAuii?



